

氣候適宜技術進步

一期水稻全省豐收

高屏區產量十年來所僅見

由於氣候適宜，一期稻作全省豐收。據農復會的一位專家說，收成的實際數量雖然還沒有正確統計，但從生育上看，這次的豐收最少是五、六年來所未有。

據高雄縣政府，其豐收原因為一、農林課根據進倉的、稻種消毒徹底，稻谷統計，高雄地區、灌溉適時，水稻淨谷七千五百到八千公斤，較往年同期每公頃平均收量增加百分之十到十五。

農廳普遍舉辦 水稻密植示範

高雄縣農林課，以分藥特別多，且說，這次豐收是該縣十年來所僅見的。雨水分佈理想，為

農林廳為提高本省稻谷產量，將自本年二期作起在密植方面加強試驗示範。該廳根據臺東、高雄、臺中及臺北等各區農業改良場歷年來所作水稻密植試驗結果，配合農復會的協助，將在全省各不同自然環境的地區設置一百七十處的水稻密植示範田，希望將來能普遍推廣。

嘉南水利會

決遷回嘉義

農田水利灌溉的嘉南水利會，最近開會時，通過將會址由臺南市遷到嘉義市。

這一決定解決了多年來的爭執，但仍須等到省水利局核准後，才能實施。

該會遷移嘉義所需建築地皮，嘉義縣農會已通過自嘉義市芳草農場公有土地中，撥出一萬二千坪，免費贈與水利會，作為建築基地。(元茂)

豐收的最大原因。除高屏地區外，臺中、新竹地區的收成也非常好。南投縣草屯鎮中原里有一位名叫李壽

農廳普遍舉辦 水稻密植示範

鳳梨施用尿素 舉行觀摩會

鳳山熱帶園藝試驗所和臺灣肥料公司合作舉辦的鳳梨施用尿素示範觀摩會，於本月(七)月二日，在屏東老

鳳梨施用尿素 舉行觀摩會

鳳梨施用尿素示範觀摩會，於本月(七)月二日，在屏東老

鳳梨施用尿素示範觀摩會，於本月(七)月二日，在屏東老

稻米研究所專家建議 東南亞各國應派員 來臺研究水稻栽培

菲律賓國際稻米研究所三位專家最近來臺考察水稻改良計劃，認為臺灣是研究水稻生態的天然實驗室，並建議東南亞國家多派人員來臺接受訓練。他們是美農部水稻專家畢契爾、該所農藝專家莫芬和土壤專家浦迺柏。三人對臺灣的土地改革、農會推廣制和一般試驗和推廣的配合均有極好的評語。他們認為

育種材料，已有成果，將屆推廣階段，甚至可遍及南美洲。

農稻區東屏 病枯黃防應

呼籲高屏地區農友注意第二期作稻田在栽培管理期間的

排水工作，尤應整理排水溝，促使土壤內的通氣良好，少用堆肥，多用鉀肥，採用高畦栽培及陸稻栽培方式。第二期作插秧期間，不可提早，以七月中旬插秧最為適宜。水稻「黃枯症」並非由病蟲害所引起之病害，因此絕不可亂用藥防治，以免雙重損失。



農友在老農場觀摩鳳梨施用尿素示範

安全使用農藥

農廳擴大宣傳

農林廳、農復會、糧食局、省農會等機構，正以最大努力宣傳預防農藥中毒問題，除由本刊於上期發行預防農藥中毒專輯外，農廳並派「農民之友」宣傳車及利蟲害的損失，品質用村里大會機會，宣傳並散發「為農藥使用安全告農民書」十萬份。

沿海潮汐地區 應多種植紅樹

據農林廳說，農復會森林組多植紅樹；不僅可技正康瀚說：臺灣以促進海埔新生地的沿海潮汐地區應的成長，而且其木

應多種植紅樹

材的用途也很廣大。康氏最近曾和屏東縣政府建設局長康玉湖及林務局長林組組長王國瑞、到馬來亞、泰國、新加坡及菲律賓等地考察椰子和紅樹的栽培二十餘日。他說：自泰國空運來臺的四千種子已在雲林沿海種植；另康氏從馬尼拉帶回來一千種子，他已親自在新竹地區的潮汐地種植完成

全省家政人員 月中分期講習

全省家政指導員專業講習，訂本月十六日起分六期在臺中縣省農會舉行，鄉鎮指導員一八〇人及縣市督導員二十二人在八月舉行。

此次講習的主題為食物自給計劃，包括種菜、庭園果樹栽培、養豬、養雞等，由改良場的公路樹，全部改植高效果樹。

路旁種果樹 臺南縣計劃在五年內將全縣現有果樹，此項工作已自本七月起開始實施，預定五年完成。據縣府估計，五年後計劃完成時，可種植果樹廿五萬株。



阿爾及利亞獨立

七月一日，阿爾及利亞的人民自決投票，贊成阿爾及利亞獨立，但其統治階層立即發生裂痕，左傾的副總理拜拉寬以武裝叛變威脅總統凱達，凱達主張溫和持重。

十四個國家問題

十四個國家在瑞士開會，商討寮國問題，包括寮國組成聯合政府後的部分整編問題。寮國聯合政府同意與我國政府及越南政府建交，但同時又宣佈願與共匪、北越等五個共黨

國家建交，這種模稜兩可的態度，引起反共人士的關切。登陸月球可望提早

美國擬定了征服月球的新計劃，可使登陸月球提早兩年，在一九六六年完成。

美國在太平洋二百英里高空，試爆了一枚威力等於轟炸廣島的原子彈五十倍力的氫彈，會使太平洋地區的無線電受阻。

泰境美軍撤退千人

美國甘迺迪總統下令將美國駐在泰國的海軍陸戰隊撤退一千人。一般相信這項命令的目的是要促進十四日內瓦寮國會議的順利進行。寮國政府的某些官員會要求美軍自泰撤

退，共匪在日內瓦會中要求東南亞公約國家撤退對寮國的保護。

金門防務非常堅固

金門馬祖對岸共匪集結的消息，仍然是近半個月來各報大登特登的標題。連日來，我國高級軍事將領飛往金門視察防務，指示機宜，並一致認為前線防務堅固，如共匪來犯，我方有將其消滅把握。據說，共匪已在福建省增加兵力十萬人，金門四週的匪炮也增強了很多。

新任美國大使就任

美國新任駐華大使柯爾克將軍，已經呈遞國書就職，他在國書中強調中美友誼，並指出，無論敵友，對美國政府遵

守對中華民國條約承諾之決心，均不應有任何懷疑。

軍公貪污可判死刑

立法院有關委員會正在審議由一百一十二位委員所提的戡亂時期貪污治罪條例草案。這個草案如獲院會通過，將來軍公人員貪污受賄得處死刑或無期徒刑。

省府實施市地重劃

臺灣省實施市地重劃之後，又決定實施市地重劃工作，並已擇定臺北市、臺南市、高雄市、臺北縣、苗栗縣、臺中縣、彰化縣、南投縣、高雄縣等十縣市先行試辦。

北市舉行食魚大會

臺北市漁商公會於七月二日慶祝漁業節時，舉行了一次

別開生面的食魚大會，以三千八百斤鮮魚，做成了十二道好菜，招待兩千位客人，食魚大會的目的，是要喚起各界吃魚的興趣。

楊傳廣表演失常

亞洲鐵人楊傳廣，最近參加全美業餘十項全能比賽時，得到了冠軍，但成績不太理想，得了八千二百四十九分，比他在前年在羅馬世運會中的成績，少了一九七十分。楊傳廣將於下月代表我國參加在印尼舉行的亞洲運動會。

省府補助修建漁港

省府將於本年度補助並督導各縣市，修建竹圍、澳底、鼻頭、高雄、中芸、枋寮、大武、石梯、七美等九處漁港。